

姑苏区白洋湾街道： 党员冬训砺初心 学思践悟向前行

“

自党员冬训开展以来，苏州市姑苏区白洋湾街道充分调动党员的积极性和主动性，通过认真学、深入思、努力悟、切实行，让党员冬训更接地气、更有温度、更具实效。

陆露 高达

线上线下组合联动

线上，街道依托“晨心玉见”等社区直播间，开展“党员微课堂”，以直播的方式带领党员学习，为党员教育插上“互联网”的翅膀，掌握最新学习动态。线下，围绕冬训五大专题学习内容，街道有效整合宣讲骨干、百姓名嘴和文化能人等资源力量，开展集中学习，把党的理论讲透彻、讲鲜活，推动党的创新理论走深走实。通过线上线下联动的学习模式，打通基层学习“最后一公里”，实现冬训“应训尽训”。

增强党员教育实效性

“小区内的人行道已经破损了，凹凸不平，存在安全隐患，希

望能修一修。”居民向党员提出的诉求，仅在一周之内就得到了解决，修好的人行道平整美观，整体状况焕然一新。

冬训主题教育，重在落实，贵在实效。街道通过组建一支社区党员暖心突击队，引导党员“亮身份”、强服务，创新“五单”服务模式，即“网格问单、居民点单、社区派单、党员接单、支部考单”的完整闭环，实现变“被动”服务为“主动”服务，紧扣群众所需，让基层治理更有精度、更显温度。

聚力为民办实事

白洋湾街道玉景湾社区开展了形式多样的便民活动：“‘百财’送福进社区”，为居民送去万余斤免费大白菜；“笔墨送祝福，龙腾

迎新春”，党员书法爱好者挥毫泼墨，为居民送去春联和新春祝福；“立足岗位作贡献”，走访关爱老人、清洁小区环境、开展隐患排查等，将服务送到居民心中……街道组织多名党员干部实地走访社区，征集居民“微心愿”，瞄准居民生活中的“小需求”，聚力为民办实事，打通为民服务的“最后一公里”。

党员冬训，不仅在于“内化于心”，还要做到“践之于行”。白洋湾街道将继续通过党员冬训，引导、教育党员充分发挥先锋模范作用，将初心使命转化为统一思想、凝聚人心、真抓实干的行动自觉，为街道高质量推进发展作出积极贡献。

董浜：党员冬训全覆盖，学习赋能见实效

日前，常熟市董浜镇2023—2024年度党员冬训工作已全面铺开，镇党委统筹全镇资源，紧扣冬训五大学习专题，做好通俗易“董”推介官。

镇党委书记带头上好冬训第一课，各支部书记领头做表率。依托苏州市新时代基层理论宣讲名师工作站（常熟市）董浜分站、董浜镇党校，形成“1+1+16”工作制，制定并发布一季理论宣讲清单，邀请两届“出彩董浜人”典型代表、通俗易“董”宣讲团成员

等讲好一堂冬训微课，让理论宣讲说土话、明理论、接地气、暖人心，做到“人人有所学”。

为进一步抓实冬训学习成效，董浜镇开展党员冬训“三微”活动，广泛征集冬训微感悟、金句微分享等学习成果，鼓励党员在冬训学习中有所悟、有所得。目前已收集微感悟30余篇、金句微分享60余条。在“田园董浜”微信公众号开设“通俗易‘董’分享汇”专栏，每日对党员金句微分享内容进行展播，实现“课课有所思”。

董浜镇始终坚持将为民服务作为冬训工作的出发点和落脚点，推动成果转化，落实“事事有所行”。支部党员深入开展冬季安全隐患排查，站好节前最后一班岗，指导企业工作要点，助力企业安全生产；在镇域内设置5个暖心点位，为寒冬中的户外工作者提供一个歇脚点；在春节佳节即将来临之际，张灯笼、猜灯谜、写春联、贴福字，让冬训浸满浓浓年味。

徐晓安

莫阳社区部署消防安全集中除患大整治行动

近日，元和街道莫阳社区开展消防安全集中除患大整治行动部署会。

会议上，莫阳社区党委书记杨臻对春节前安全生产工作进行全面安排部署，重点对居民用电用气安全、消防安全及大排查大整治等工作进行详细安排，要求社区工作人员进一步统一思想，提高认识，时刻紧绷“安全弦”，对辖区“九小场所”、多业态混合生产经营场所、人员密集场所、沿街商铺以及小区楼栋的消防栓、安全疏散通道、飞线充电等进行检查，对辖区餐饮、商场等重点场所的安全出口和疏散通道是否畅通、消防器材和消防设施是否完好有效、疏散指示标志、应急照明设置是否符合要求进行彻底排查，对检查中发现的安全隐患逐一进行登记，现场予以指出，并要求限期整改。

会议结束后，莫阳社区组织工作人员、志愿者、网格员以及小区、商场物业工作人员共同开展辖区内消防安全整治行动，主要涉及消防设施、电路安全、安全通道等多方面，并对用火、用电、用水、燃放烟花爆竹等方面进行安全宣传，加强居民安全意识，排除安全隐患。

高达

吴门桥街道唱响党员冬训“主旋律”

吴门桥街道将冬训作为党员队伍建设的重要内容，要围绕目标任务，坚持精准施策，找准供需匹配的切入点和着力点，以“三融合”奏响党员冬训“主旋律”，推动党员冬训工作提质增效。

吴门桥街道坚持用好支部学习会、党小组会等形式，集中组织学习，回答好“我是谁、为了谁、依靠谁”的问题。南环第一社区党委以冬训为契机，将红色故事与青少年教育相结合，开展“红领巾寻访——新中国同龄人想对祖国说”宣讲活动，邀请吴门名嘴朱元林和社区“红色初心”老兵宣讲团成员唐根林走进社区，多形式、多角度讲述红色故事。立足国家历史文化名城保护区实际，针对街道、社区党员干部开展“如何做新时代‘有型’好干部”大讨论，围绕

忠诚、担当、服务、干净为“必答题”，筑牢信仰之基、把稳思想之舵。

街道注重区分对象、按需培训，抓好训前调研工作，发扬“四下基层”传统，以召开座谈会、走访交流等形式，深入了解基层党员“最想听什么、最想学什么、最想怎么做”。紧扣主题主线，联合区戏曲家协会及沪剧、锡剧民间团队举办基层党员冬训百步芳草文艺送“理”活动。优化把准培训方式，针对在职党员按照“干什么学什么、缺什么补什么”原则，创新滴管式宣讲形式，采取“线上+线下”“理论+实践”等方式，利用“惠姑苏”APP举办基层党员冬训答题知识竞赛，“量身定制”培训内容，推动学习从“平面教学”向“立体成像”转变，推动党员冬训

走深走实。

街道通过党员冬训切实提高党组织解决实际问题的能力和水平，持续弘扬理论联系实际的学风，坚持“干中学、学中干”，携手苏州交通投资集团有限责任公司、苏州交投物产有限公司等共建单位举办“海棠花红·交投红”贺新春新时代文明实践志愿服务系列活动，为居民提供了多层次多维度的便民服务活动，吸引了辖区三百多位居民参与，共享福利。积极引导党员投身基层治理、产业招商等“实践熔炉”，做好党员教育培训成果转化的“后半篇”文章。将党员冬训与“我为群众办实事”实践活动有机结合起来，解决居民多年来“所思所盼”，用群众的幸福指数考量党员冬训实效。

徐晓安

相城妇联召开最美家庭迎新春座谈会



座谈会现场 相城妇联供图

近日，相城区妇联召开“温馨相伴，携手前行，和谐共筑中国梦”最美家庭迎新春座谈会。

座谈会上，全国最美家庭代表周升卉，省级书香家庭、市级最美家庭代表李金珠等，就家庭和谐、敬老爱小、新春祝福等展开交流，真情分享了各自真实生动、感人至深的故事，生动诠释了普通百姓对美德家风的理解。相城区妇联主席孙月霞在座谈交流后向全区妇女同胞发出倡议：要讲好我们的故事，传承家的文化。

首先，要有爱。温馨家庭的建立离不开家人之间的宽容体谅、

互敬互爱。

其次，要有我。要有正确的三观、鲜明的价值取向，不要一味附和他人；要有自己的兴趣爱好，积极向上，形成自己的生活方式；要遵从本心，追求事业，自己首先要活成光成为光，才能与世界对话。

第三，要有义。在工作中，不仅要追求自身人生价值的实现，更要努力实现自己的社会价值。希望新一年能够更好发挥女性写作者联盟的力量，通过撰写和整理婚恋观、家庭教育的现实案例，让更多的人受惠。

徐晓安

前塘村开展“实践暖冬 过幸福年”主题活动

2月5日，临湖镇前塘村开展了“实践暖冬 过幸福年”主题活动，为村民送文化、送知识、送欢乐，一起喜迎春节，过一个别样的“酥年”。

在前塘村新时代文明实践站，孩子们在书法爱好者的带领下，写下象征着新春祝福的春联和“福”字。工作人员向孩子们讲解了剪窗花文化的由来及剪窗花操作的基本要领，并给大家做演示。折叠、画图、开剪，孩子和老人们紧跟步骤，一幅幅漂亮的窗花作品很快呈现了出来。

钟潇潇

水韵花都社区开展“赏年画·过大年”活动

近日，相城区元和街道水韵花都社区将党员冬训、“文化进万家”活动和新时代文明实践相结合，在“荟·客厅”新时代文明实践点开展“赏年画·过大年”主题活动，吸引辖区党员、群众40余人参与。

活动前，社区志愿者们精心挑选了一些优秀的年画作品，巧妙地设计摆放成“2024”的形状，以独特的艺术布局展示优秀年画作品，为年画展览预热。展览现场，这个以年画组成的独特“2024”形

状吸引了辖区党员、群众的目光。社区志愿者担任解说员，用生动的语言为大家讲解中国年画的由来和寓意。通过互动式的讲解，使大家更深刻地了解了年画背后的文化传承，增进了大家对传统文化的认同感。

接下来，水韵花都社区还将开展剪窗花、非遗拓印、舞龙DIY等手作课堂，邀请辖区党员、群众体验传统工艺之美，带给他们美的体验、美的享受。

王天凤 高达

望亭镇人大开展节前安全生产检查

春节临近，为做好节日期间安全生产工作，切实履行人大监督职能，确保群众过一个平安、祥和的新年，2月4日，望亭镇人大组织安全、卫健等相关部门及部分人大代表，由镇人大主席戈晓文带队，对重点企业开展安全生产专项检查。

检查组一行先后来到苏州兰晶电力设备有限公司、苏州广宣紧固件有限公司等企业进行现场检查。检查组认真听取企业安全生产情况介绍，并对生产车间、员工食堂等重点场所进行检查，仔

细查看安全设施配备和维护情况，并现场指出各类安全隐患，要求企业抓紧开展整改工作，确保各项安全生产要求落实到位。

戈晓文指出，春节即将到来，各生产业务务必吸取近期各地发生的生产安全事故教训，坚决克服侥幸心理，始终绷紧安全生产这根弦，确保责任到人，落实到位。

对在检查中发现的问题，立即督促企业整改到位，压紧压实安全生产主体责任，落实各项安全生产工作要求，坚决遏制各类安全事故发生。

伏兵 高达